

Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

№ 64 (3670) Суббота, 1 июня 1968 года.

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

30 мая в клубе им. Кирова состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся. Районный Совет обсудил вопрос «О планово-экономической работе на промышленных, торговых предприятиях и в строительных организациях района». С докладом выступил заместитель председателя райисполкома П. Л. Велданов.

В прениях по докладу выступили председатель райпотребсоюза

з депутат т. Тетерин, заведующий райфо депутат т. Рогозин, начальник цеха ширпотреба деревообрабатывающего завода депутат т. Шишина, директор коммунальной гостиницы депутат т. Лесникова, заместитель председателя облплана т. Золотова, начальник передвижной межхоккейной № 166 депутат т. Якушев.

По обсуждаемому вопросу районный Совет принял развернутое решение.

ЕСТЬ ПУД МОЛОКА НА КОРОВУ!

У животноводов совхоза началась стадная пора — летний сезон. С выходом на выпасы дела у доярок и пастухов сразу пошли в гору. По хозяйству суточный надой приближается к 13 кг на корову. Первенство среди бригад держит коллектив, которым руководит А. И. Шель. Здесь получают самые высокие удои молока — по 15,6 кг на корову. Почти 14 кг в день — такова продуктивность коров у животноводов дятого гурта.

А из доярок лидируют Л. Орлова и А. Н. Власова. Они первыми в совхозе стали надавливать по пуду и больше молока на корову. Хорошо идут дела у других доярок. А. П. Бикмидеева, А. И. Помогайбо, Е. И. Жукова надавывают сейчас по 15,2 — 15,7 кг молока на корову. До пудового рубежа — им рукой подать.

Н. ГОРДЕНКО,
секретарь парткома совхоза «Краснинский».

СВОДКА

О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА НА 31 МАЯ.
В первой колонке — процент выполнения плана сева всех яровых культур, во второй — кукурузы.

Колхозы:	«Путь к коммуне»	99,5	100,1	«Заветы Ильича»	87,7	52,3
«Ленинский путь»	97,3	97,6	«Труд»	87,5	46,3	
«Колос»	97,3	85,4	«Новый путь»	87,4	52,5	
«Родина»	97,1	79,0	«Красное знамя»	86,2	30,2	
«Рассвет»	94,5	82,6	«Мир»	75,0	25,5	
Им. Ленина	92,6	77,6	Им. Мичурин	74,0	24,0	
«Ударник полей»	92,0	60,8	«Кузбасс»	71,6	23,3	
«Искра»	90,8	45,4	«Краснинский»	94,8	92,7	
Им. Чкалова	90,7	50,0	«Багановский»	88,0	55,2	
Им. Жданова	90,0	54,1	«Заря»	79,7	56,6	
«Гигант»	87,8	65,3	По району	87,0	62,2	

СЕВ ЗАВЕРШЕН

Механизаторы совхоза «Тарасовский» еще 26 мая завершили сев зерновых культур на площади около 2,4 тысячи гектаров. В лучшие сроки посажен картофель. А вчера закончили работу и кукурузоводы.

Теперь на полях наступило кратковременное затишье. Руководители хозяйства подвели окончательные итоги весенней стадии. Среди механизаторов первенство завоевали тракторист первой фермы А. Помелов и его сельщики Ф. Филонов, А. Логарев, Н. Владимиров. Этот дружный коллектив посеял за десять дней 603 га зерновых, перевыполнив задание в полтора раза. Более 500 гектаров хлебов на счету тракториста этого же отделения Н. Печеркина и сельщиков Н. Рязанова, А. Тимофея, Н. Шарифдинова. А на второй ферме отличились тракторист Ф. Иноzemцев, сельщики П. Махалов, И. Синицын, Н. Губарев.

Отлично поработали на перевозке семян к сеялкам шоферы Ф. Телицын, В. Потырин, Д. Каших, Г. Кондаков, грузчики В. Илларионова, В. Бобрышева, В. Женобаева. Победители со-

ревнования на весеннем севе приказом по совхозу отмечены денежными премиями.

Итак, посевная стадия закончена. Но у хлеборобов появились новые заботы: подготовка к сенокосу и уборке урожая. А сейчас механизаторы ведут приготовления к уходу за посевами.

М. ВОРОНИН,
внештатный корреспондент.

Сеялки загружены. Агрегат продолжает сев.

СЕГОДНЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

ЗА СЧАСТЬЕ ЮНОГО ПОКОЛЕНИЯ ВСЕЙ ПЛАНЕТЫ

Ежегодно 1 июня миллионы людей поднимают свой голос в защиту юного поколения, против империализма и расовой дискриминации.

Международный день защиты детей был установлен по инициативе МДФЖ в ноябре 1949 года и с тех пор 1 июня стало днем борьбы против сил войны, за радость и счастье детей.

Ежедневно в мире рождается 180 тысяч детей, но 40 тысяч из них умирают через несколько часов. В мире миллиард детей. Из них 600 миллионов страдает от голода и болезней.

Сейчас внимание всех честных людей земли приковано к событиям во Вьетнаме, где американские агрессоры ведут разбойничью войну, уничтожая мирные города и села. Агрессоры не щадят ни женщин, ни детей. Это не может не вызывать гнев и возмущение всех честных людей планеты. Советские женщины выступают с требованием о прекращении американской агрессии. Комитет советских женщин постоянно оказывает материальную помощь женщинам Вьетнама.

В День защиты детей советские женщины выражают свою солидарность также и с народами Лаоса, Камбоджи, стран Африки и других стран, борющихся за свою независимость и свободу.

В нашей стране — на родине Великого Октября — делается все, чтобы дети росли здоровыми и счастливыми. 8,5 тысячи загородных профсоюзных лагерей, шесть миллионов триста тысяч отдыхнувших в них школьников, свыше 115 тысяч детей, побывавших в специальных санаториях. Это — из прошлогодней сводки. А «статистика» летнего отдыха советских ребят в 1968 году будет еще внушительнее. К началу каникул завершено строительство многих новых лагерей и детских площадок. Намечены меры по дальнейшему улучшению оздоровительной работы с детьми. Стало привычным и естественным, что еще задолго до того, как ребенок появится на свет, о нем заботится государство. Специальные зоны оберегают здоровье женщины, которая готовится стать матерью.

Маленький человек появился на свет — за него развитием следит детская консультация. А потом — ясли, сад. В них воспитывается сейчас около 9 миллионов детей. У нас в стране за здоровьем детей следят 75 тысяч педиатров. Успешно ведется борьба с детскими ин-



Все дети нашей страны окружены вниманием и заботой.

На снимке: в поселке геологоразведчиков Илимской геологической экспедиции — Нерюонде.

Наташу Шмонину — уроженку этого поселка осматривает фельдшер Капитолина Кузнецова. Фотохроника ТАСС.

фекционными заболеваниями. Только за время с 1958 года по 1965 год заболеваемость полiomиелитом уменьшилась в 82 раза, дифтерией — в 29 раз. Темпы снижения детской смертности в СССР значительно выше, чем в экономически развитых капиталистических странах. Это результат постоянной заботы нашего государства о здоровье подрастающего поколения.

ТАСС.

ПОСЛЕДНИЕ ДНИ ВЕСЕННЕЙ СТРАДЫ

Р е й д

Нет, не приходится обижаться земледельцам хозяйства на плохое обслуживание. Частыми гостями у них бывают специалисты артели, секретарь парткома. Во время обеденных перерывов и на пересменах они рассказывают хлеборобам о ходе сева, о передовиках, о событиях в нашей стране и за рубежом.

Большое значение в этом году, — продолжает А. Г. Рабед, — мы придали правильной организации по-настоящему боевого социалистического соревнования между механизаторами.

С первых дней весенней стадии коллективу агрегата, добившемуся по итогам работы за три дня высоких показателей, вручается переходящий красный флаг. В честь передовиков в обеих бригадах поднимается красный флаг. Регулярно выпускаются «боевые листки» и «молнии», рассказывающие о победителях социалистического соревнования.

Разработаны условия соревнования и между бригадами. После окончания сева будут подведены итоги. Бригаде, проведшей сев быстро и с высоким качеством, а также обеспечившей дружные всходы, будет вручена денежная премия в размере 300 рублей.

Флагманами соревнования являются коммунисты. Они задают тон в работе. Так, коммунист Петр Иванович Медведев на агрегате, сеяльщиками на котором Николай Иванович Журавлев, Владимир Жулаев и Владимир Иванович Морозов, ежедневно выполняет сменные задания на 160—175 процентов. Примерно трудится коммунист Геннадий Флегонтович Другов. Работая на комбайне, преоборудованном для заправ-

ки сеялок, он бесперебойно снабжает сеяльные агрегаты семенами. С перевыполнением дневных норм выработка трудаются трактористы В. С. Лазарев, Д. В. Сизов, А. А. Кондинский, сеяльщики А. П. Через, Н. Е. Поляруш, Н. Хохряков, А. Евлевский, Ю. Сизов, А. Стеденко. Слаженно работают на подготовке почвы к посеву механизаторы Р. К. Порш и М. Д. Брюханов.

Не отстают от старших товарищей по поколениям и комсомольцы артели. Молодые трактористы Иван Бардиер и Александр Лучников на лущении почвы ежедневно выполняют задание на 160—180 процентов.

Сейчас идут последние дни ответственного экзамена для хлеборобов на мастерство, умение вести высокими темпами сев. А зерновые культуры, высеванные в почву в начале стадии, уже дали дружные всходы.

Беспокойство вызывало у нас появление на полях, давших всходы, хлебной блошки, — говорит председатель артели А. Г. Гавриленко. — Однако прошедшие дожди намного снизили деятельность этих вредителей. А всходы в это время прорастут, набирают силы. За появлениями ведется тщательное наблюдение и в случае появления вредителей мы думаем опытить все посевы дустом гексахлорана.

Ритмично работает коллектив хлеборобов колхоза. Механизаторы знают, что, закончив сев в лучшие агротехнические сроки, они тем самым сделают первый шаг к выполнению намеченных высоких рубежей.

Участники рейда:
Г. КОШКИН — первый секретарь РК ВЛКСМ, член районного комитета народного контроля, Г. ЩЕПИЛОВ — корреспондент-организатор районного радиовещания.



Сеялки загружены. Агрегат продолжает сев.

Фото Г. ЩЕПИЛОВА.

В СТОРОНЕ ОТ ВАЖНЫХ ДЕЛ

Вопрос к Александру Федоровичу Рыбникову был один. Но этот вопрос для него оказался весьма затруднительным. Прежде чем ответить, как партком колхоза «Рассвет» осуществляет руководство общественными организациями, он долго и мучительно думал, с чего бы начать.

— Начну с товарищеского суда, — наконец проговорил он. — Его работа, по-моему, заслуживает внимания.

Из рассказа секретаря парткома легко можно было сделать вывод: товарищеский суд активно борется с нарушителями трудовой дисциплины, с аморальными поступками некоторых колхозников всеми средствами, имеющимися в его арсенале. Впрочем, так оно есть на самом деле.

Четвертый год работает председателем товарищеского суда лаборантка молокоприемной колхоза депутат районного Совета Мария Петровна Киприянова. Она хорошая труженица, честный, принципиальный человек. Все дела, которые ей пришлось разбирать, решает без проволочек, объективно. Поэтому-то, наверное, товарищеский суд и пользуется большим авторитетом.

Вот всего один пример. Конюх Павел Головин так сдружился с водкой, что его редко кто видел в трезвом виде. Ему неоднократно советовали бросить пить и взяться за ум. Павел давал обещания, а сам продолжал пьянствовать. Правление артели решило исключить его из членов колхоза. Дело принимало плохой оборот. П. Головин дал слово членам правления исправиться, в корне изменить свое поведение. Ему еще раз поверили, но заявление на него передали для рассмотрения в товарищеский суд. Какое будет вынесено решение, пока неизвестно. Но факт остается фактом: к мнению товарищеского суда прислушиваются, с ним считаются.

М. П. Киприянова считает так: провинившегося человека на суд товарищей надо вызывать в крайнем случае, за совершение значительного преступства. А небольшие семейные неурядицы, всевозможные сплетни и склоки она вместе с членами товарищеского суда улаживает путем бесед с истцами и ответчиками.

За работу товарищеского суда отвечает член парткома зоотехник-селекционер Михаил Васильевич Насонов. И надо сказать, свое партийное поручение он выполняет добросовестно.

Непримиримые — так называют в колхозе народных контролеров. Они берут на прицел недостатки, имеющиеся в подведении и животноводстве, и добиваются их устранения. Группой народного контроля руководит коммунист Федор Федорович Рыбников. Его отчеты о работе регулярно заслушиваются.

А. БЕРЕСНЕВ.

Первые успехи заринцев

Горбуновский сельский клуб и Дом культуры совхоза «Заря» уже давно стали таким местом, куда идут люди с желанием хорошо отдохнуть и развлечься. Здесь часто проводятся тематические вечера, вечера отдыха, работает художественная самодеятельность. Между клубом и Домом культуры установлен тесный контакт, что позволяет им еще лучше обслуживать тружеников ферм совхоза концертами, проводимые мероприятия сделать сопредательнее и интереснее.

По итогам работы с января по май оказалось, что горбуновцы и заринцы дали концерты больше, чем все остальные клубы района, не считая выступ-

УГОЛОК ШКОЛЬНИКА

В ЧЕСТЬ ДЕСЯТИЛЕТИЯ

ся на заседаниях парткома колхоза.

Этим двум общественным организациям секретарь и члены парткома уделяют внимание. А остальным?

Беседую с председателем женсовета помощником бухгалтера Зоей Константиновной Оберман. Она в явном замешательстве.

— Мне рассказывать не о чем, — говорит она. — Я не знаю, что делать, с чего начать. Председателем женсовета меня избрали месяц назад. За это время не разбирала ни одного дела. Признаюсь откровенно, мне даже неизвестно, какими правами обладает женсовет.

Никто, в том числе и секретарь парткома, никакой помощи не оказывает. Да что говорить о помощи. Для короткой беседы и то Рыбников не может никак найти времени.

Что верно, то верно. Женсовет находится на положении пасынка. А ведь для него, как и товарищеского суда, в колхозе дел непочтенный край. Совершенно непонятно, почему партком по отношению к нему занимает позицию стороннего наблюдателя.

З. К. Оберман никогда до этого не исполняла обязанности председателя женсовета. Ей, как никому, нужна помочь. И в первую очередь от парткома.

Кузнец Александр Тимофеевич Антипов — командир народной дружины. Ради справедливости скажем: дружиныники проводят определенную работу. В том, что за последние три-четыре года в колхозе стало меньше хулиганов, нарушителей общественного порядка, их несомненная заслуга. Но успехи могли быть намного лучше.

— Конечно, — соглашается с этим А. Т. Антипов. — Но при одном условии: если бы партком колхоза и исполнком Окуневского сельсовета не забывали о нас. А то порой получается очень некрасиво. Я говорю о председателе сельсовета т. Никифорове. Я несколько раз приглашал его на собрание дружиныников. Не пришел. Тогда мне пришлось вывесить объявление прямо в сельсовете. Даже и на этот раз т. Никифоров не явился!

Комментарии излиши. К этому вряд ли что следует добавлять.

А вот как охарактеризовал работу профсоюзной организации сам секретарь парткома А. Ф. Рыбников:

— Наш профком в основном занимается только больничными листками. А остальное его не касается.

А теперь позволительно спросить т. Рыбникова: «А куда же смотрит партком?»

Партком колхоза «Рассвет» стоит в стороне от важных дел. Ему давно следовало бы лицом повернуться к общественным организациям.

А. БЕРЕСНЕВ.

Итак, Промышленновской музыкальной школе — десять лет. Официально десятилетие было отмечено воспитанниками и преподавателями школы 26 мая. В этот день они дали в клубе им. Кирова концерт для родителей и общественности поселка.

Разнообразна была программа концерта, и ребята выступали с особым вдохновением. Три песни советских композиторов исполнил хор из двадцати человек. Создан он недавно, в конце прошлого года, однако успех уже налицо.

Новинкой в школе является и оркестр народных инструментов, руководит которым преподаватель В.

Лежкин. Срок его существования — всего два месяца. Но два произведения в его исполнении прозвучали довольно стройно. Кстати, с августа нынешнего года начнется (впервые!) набор учащихся по классу домры и балалайки. Несомненно, юные любители этого вида музыкальных инструментов в поселке найдется немало.

Более двухсот ребят обучалось в школе с момента ее существования. Для многих ее выпускников, таких, как Инна Черепанова, Ваня Белевич, Женя Борисов, Люда Шевцова, Галя Кислицина, музыка стала основным занятием в жизни. Они совершенствуют теперь свое ма-

стерство в различных музыкальных училищах и скоро сами станут преподавателями. А выпускницы нынешнего года Надя Сойту, Валя Головина, Люда Коробейникова тоже мечтают продолжить свое музыкальное образование по классу фортепиано. Действительно, выступления этих учениц на последнем концерте свидетельствуют об их неплохих способностях.

Оля Лепешкина, Таня Тырышина, Света Николаенко — это те из учащихся, которые особенно порадовали зрителей. В будущем году выпускниками школы станут еще 12 человек. Успехов вам, юные музыканты!

А. СЕМЕНОВ.

Говорят пионеры Окуневской школы

ХОЧУ СТАТЬ ВРАЧОМ

Я хожу в школу первый год. Учусь хорошо. Троек у меня нет, а только одни четверки и пятерки.

Я знаю наизусть много стихов. Люблю читать книж-

мы, учащиеся, знаем, что для мартенов нужен металлолом. Вот мы и решили помочь металлургам.

Я был бригадиром по сбору металлолома. Нам нужно было его собрать 900 кило

граммов, а мы собрали более двух тонн. В этой работе приняли участие 30 человек. Больше других собрали лома Ваня Тишкун, Вова

Черкашин, Вася Трофимов, Люба Берзух, Валя Котельникова.

Гена МАРОЧКИН.
ученик 3 класса.

ЗДРАВСТВУЙТЕ, КАНИКУЛЫ!

Учебный год позади. Я его окончила хорошо. В моем табеле троек нет. Мы

расстаемся со школой до осени.

Наступили веселые летние каникулы. Я со своим отря-

дом «Вымпел» пойду в поход на реку Иню. Будем ночевать в палатках. Это так интересно!

Нина АНТОНОВА,
ученица 4 класса «А».



На снимке: Перемена. Пионеры Окуневской средней школы собрались вокруг ученицы 6 класса «Б» Томы Науменко (в центре), чтобы послушать рассказы о Ленине, которые она им охотно читает.

Фото К. БЕЛОВА.

Спасибо за радость!

О том, что приедет агитбригада районного Дома культуры, жители села Титова знали за несколько дней вперед. Зрители на концерт пришло около трехсот человек, в сельском клубе не хватило для всех мест.

После того, как перед собравшимися выступил зав. райотделом культуры т. Рынкевич с лекцией «Идеология и практика группы Мао Цзэ-дун», на сцене открылся занавес и начался концерт, который вели Татьяна Плохих. Полтора часа длился он, и все это время собравшимися скучать не приходилось. Зажигательные частушки, сатирические куплеты, песни,

танцы, стихи и басни — все жанры самодеятельности посмотрели зрители, и большинство номеров были встречены горячими аплодисментами. Выступления Владимира Курбатова, Анатолия Назимова, Александры Квашиной, Любы Лазаревой, Люды Ульяновой и других членов агитбригады пользовались неизменным успехом. Самодеятельные артисты доставили в этот вечер большую радость труженикам колхоза «Красное знамя». Спасибо им за это!

П. КОВАЛЬ,
председатель Титовского сельсовета.

Культурная жизнь

Горбуновский сельский клуб и Дом культуры совхоза «Заря» уже давно стали таким местом, куда идут люди с желанием хорошо отдохнуть и развлечься. Здесь часто проводятся тематические вечера, вечера отдыха, работает художественная самодеятельность. Между клубом и Домом культуры установлен тесный контакт, что позволяет им еще лучше обслуживать тружеников ферм совхоза концертами, проводимые мероприятия сделать сопредательнее и интереснее.

По итогам работы с января по май оказалось, что горбуновцы и заринцы дали концерты больше, чем все остальные клубы района, не считая выступ-

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

1 июня 1968 г., 2 стр.

Е. КОВАЛЕВА,
инспектор отдела культуры

и певец.

НА ОЧЕРЕДИ—СЕНОКОС И УБОРКА

Дела важные, неотложные

На полях района наступает кратковременное затишье. Уходят с массивов полос последние посевные агрегаты, одна за другой ставятся на прикол кукурузные сеялки. Нынче земельцы колхозов и совхозов завершили сев зерновых и других культур в лучшие агротехнические сроки. Значит, есть основания рассчитывать на хороший урожай. Теперь главная забота тружеников села — по хозяйствам подготовиться к уборке. И первоочередная задача — подготовление к заготовкам кормов.

Практика показала, что успех нынешней посевной страды обеспечила своевременную и добросовестную подготовку машинно-тракторного парка: ведь начали сева затянулось из-за капризов весны и только высокие темпы работы позволили механизаторам уложиться в сроки.

А заготовка кормов и уборка урожая — работы самые объемистые, требующие наибольшей быстроты, четкости и оперативности в действиях механизаторов. Только сжатые сроки и качество могут обеспечить успех. А эти условия немыслимы при плохой подготовке сеноуборочных и хлебоуборочных машин.

Как обстоит дело с ремонтом уборочной техники в колхозах и совхозах? Прямо скажем, обстановка складывается тревожная. По состоянию на 15 мая план ремонта зерновых комбайнов по району выполнен только на 33,4 процента. И сделано это в основном за счет совхозов, где более 75 процентов комбайнового парка поставлено на линейку готовности. В колхозах же готова к уборке только десятая часть имеющихся комбайнов. Медленно идет в колхозах ремонт силоносных комбайнов (по району план выполнен на 11,4 проц., по совхозам — на 27 проц., а в колхозах — лишь на 4,7 проц.), жаток. Такие же контрасты и с готовностью сеноуборочных машин. По району отремонтировано 35,9 процента тракторных сеноуборочных колхозов, в том числе в совхозах — почти половина, а в колхозах только четвертая часть.

Подобную же медлительность проявляют руководители хозяйств, инженеры и агрономы со строительством новых и ремонтом имеющихся зерночи-

стительно-сушильных поточных линий и машин. В колхозах «Гигант» и «Новый путь» с прошлого года ведется сооружение таких линий, а нынче здесь к работе так и не приступили.

Там, где проявили заботу заранее, приготовления к осенней страде идут четко по плану, без срывов. К примеру, в совхозах «Краснинский» и «Заря» механизаторы еще зимой завершили плановый ремонт зерновых комбайнов, а сейчас занялись подготовкой сеноуборочных машин и силоносных комбайнов. Неплохо организованы ремонтные работы в колхозах им. Жданова, «Новый путь», «Заветы Ильича», «Ленинский путь».

Однако в большей части хозяйств руководители и специалисты проявляют непонятную неразвротливость с подготовкой к ответственным кампаниям. С октября прошлого года не вышел из ремонта ни один комбайн в колхозах им. Мичурин, «Труд» и других. Почему? Да все по той же порочной привычке откладывать эту работу на лето.

И никак такие руководители не могут извлечь для себя урок из прошлой практики. А она такова: откладывая подготовку к осени, до последнего момента, хозяйства тем самым накапливают массу неизложимых дел, а при большом объеме ремонта и слабой технической оснащенности колхозных мастерских спрашиваться с ними в срок и с хорошим качеством просто невозможно. И тогда ремонтники «авралят», торопятся и все равно не успевают все сделать до уборки, нередко прихватывая для завершения работы август.

Выход один — использовать для ремонта мощности мастерских «Сельхозтехники». Однако из-за неразвротливости или нежелания руководителей и главных инженеров этого не делается. И поскольку свои колхозы не поставляют на ремонт комбайны и узлы к ним, Тарасовское отделение «Сель-

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Статья 10 Положения «О порядке рассмотрения трудовых споров» от 31 января 1957 года гласит, что рабочие и служащие не могут быть уволены без согласия фабрично-заводского комитета профсоюза. Профсоюзный комитет проверяет не только законность оснований для увольнения, но и решает вопрос о целесообразности увольнения, учитывая как интересы производства, так и личные интересы работника. Спор по поводу неправильного увольнения с согласия местного комитета профсоюза решается только судом. Работник, уволенный без согласия МК профсоюза, вправе обратиться для разрешения спора в комиссию по трудовым спорам или непосредственно в народный суд. Комиссии по трудовым спорам должны принимать решения о немедленном восстановлении незаконно уволенных работников.

Закон предусматривает несколько случаев, когда администрация должна обращаться в профком за получением согласия на увольнение. Рассмотрим некоторые из них.

Увольнение в случае ликвидации предприятия, а равно в случае сокращения штата (пункт «а» ст. 47 КЗОТ РСФСР). Этот пункт предусматривает увольнение работника в случае полной или частичной ликвидации предприятия, а также сокращения работ на предприятии или при сокращении штата.



По-ударному работает на ремонте комбайнов слесарь Тарасовского отделения «Сельхозтехники» Михаил Михайлович Логинов. Сменные нормы на подготовку двигателей он перевыполняет в два раза. За свои трудовые успехи передовой слесарь не однажды премировался, награждался почетными грамотами.

На снимке: М. М. Логинович за сборкой очередного двигателя.

О предстоящем сокращении

хозтехники» вынуждено принимать заказы из других районов области. Хозяйства нашего района должны были отремонтировать в «Сельхозтехнике» за осень и зиму 38 комбайнов, а сделано втрое меньше. Коробок перемены передач восстановлено только 14 штук вместо 71, в два с половиной раза меньше запланированного было поставлено на ремонт в Тарасовское отделение вариаторов ходовой, в два — пять раз меньше подбарабаньев, клавиши и т. д.

С молчаливого согласия руководителей хозяйств особенно упорствуют с поставкой техники на ремонт в «Сельхозтехнику» инженеры колхозов «Труд», «Рассвет», «Путь к коммунизму», им. Чкалова, «Мир». Замечу, что, за исключением колхоза «Рассвет», ни в одном из хозяйств нет оснований для такого упорства. Кадров, чтобы успеть подготовить комбайны и другие машины для уборки вовремя и с высоким качеством, здесь не хватает, и охватить ремонтом весь машинный парк практически невозможно. Почему же правления колхозов безмолвно наблюдают, как инженеры не выполняют своих собственных планов?

Сеноуборка урожая — не за дальними горами. Чтобы эти важные дела не застали врасплох земельцев, руководители и специалисты колхозов и совхозов уже сегодня должны иметь перед собой ясную картину — как и что необходимо предпринять для быстрой и качественной подготовки сено-силосуборочной и хлебоуборочной техники. В каждом хозяйстве необходимо разработать и утвердить график, в котором следует определить сроки начала и окончания ремонта по каждому виду уборочных машин, организовать звенья для подготовки машин, конного и ручного сеноуборочного инвентаря в хозяйствах и установить повседневный контроль за ходом и качеством работы.

Г. НЕИЗВЕСТНЫХ,
главный инженер районного управления сельского хозяйства.

СОВЕТЫ ВРАЧА БЕРЕГИТЕ ЗУБЫ

Зубоврачевание зародилось в России в 60—70 гг. XVIII века. Оно ведет свое начало от иностранных зубных врачей, которые обслуживали аристократов, высших чиновников и богатых купцов. Однако, болезни зубов и полости рта были распространены и среди древних народов. Так, еще Гиппократ, Гален, Цельс уделяли внимание болезням зубов.

Полость рта населена обильной и разнообразной микрофлорой, которая попадает в нее из окружающей среды с воздухом, водой, пищей и продуктами питания. Особенности строения слизистой оболочки полости рта способствуют задержке микробов и защищают их от разных механических воздействий. При отсутствии ухода за полостью рта в 1 мг зубного налета находят 800 млн. микроорганизмов, при регулярной чистке — 9 млн.

Зубы являются важнейшей составной частью жевательного аппарата, так как они непосредственно выполняют функцию размельчения пищи. У человека 32 зуба — по 8 в каждой половине челюсти. Они делятся по форме и функции на четыре группы: резцы, клыки, премоляры (малые коренные) и моляры (большие коренные). Во всех зубах можно различить: коронку — часть зуба, свободно выступающую в полости рта, корень зуба — часть, укрепленная в челюсти, шейку — промежуточную часть между коронкой и корнем, покрытую десной. Снаружи зуб покрыт плотным веществом — эмалью, затем — дентином, внутри — сосуды, нервы, лимфатические узлы.

Заболевание зуба начинается незаметно, безболезненно, с белого пятна. Затем появляется небольшая полость, которая в народе называется «дуплом». При обращении в этот период за помощью к врачу лечение будет безболезненным, и зуб сохранится на долгие годы. Если же не обращаться за медицинской помощью, полость будет увеличиваться, появятся боли от кислого и сладкого. Лечение в этот период также не причиняет боли.

Когда больной не обращается за помощью и в этот период, то происходит дальнейшее нарушение зуба, появляются самопроизвольные боли, чаще ночные, которые могут иррадиировать в висок, ухо. Даже в это время лечение дает хорошие результаты. Но если зуб не лечить, могут быть плачевые последствия. Появляется припухлость, резкая боль, больной не может спать, повышается температура, рот плохо открывается. Чтобы избавить человека от боли, теперь надо обязательно удалить зуб. А ведь можно было бы раньше зампомбировать его в одно-два посещения.

Причин заболевания зубов много. К одной из важнейших относится диетпитание. После употребления сладостей — шоколада, конфет, которые прилипают к зубам, — надо тщательно прополоскать рот, так как остатки сладкой пищи начинают бродить в полости рта, образуя различные кислоты, вредно действующие на ткани зуба.

Наши зубы созданы для жевания. Крепкими и здоровыми они будут в том случае, когда исполняют предназначенную им работу, т. е. мы должны употреблять разнообразную пищу и в обязательном порядке плотную и твердую. Чтобы лучше сохранить зубы, нужно регулярно их чистить, причем лучше вечером, а утром прополоскать водой. Чистить зубы надо спереди, сзади, сверху, снизу, изнутри, сбоку. При здоровых деснах зубы лучше чистить зубным порошком. Если десны больные, лучше — зубной пастой. После употребления зубную щетку следует вымыть, высуширить полотенцем и поставить в стакан ворсинками вверх. В футляре зубная щетка хранится только в дороге.

Когда же надо идти к врачу? Не тогда, когда беспокоят зубы. Надо поставить себе за правило два раза в год посещать зубной кабинет. Здоровые зубы — здоровый желудок, здоровый желудок — здоровое тело, в здоровом теле — здоровый дух.

А. ВИННИКОВА,
врач-стоматолог.

ОБ УВОЛЬНЕНИИ РАБОТНИКОВ ПО ИНИЦИАТИВЕ АДМИНИСТРАЦИИ

штатов администрация должна заранее сообщить профсоюзному комитету с указанием количества единиц сокращения. При равных условиях производительности труда и квалификации преимущественным правом быть оставленным на работе пользуются семейные, имеющие двух или более инвалидов; лица, в семье которых нет других работников с самостоятельным заработком; офицеры, уволенные в запас или в отставку, а также студенты вечерних и заочных институтов, инвалиды Отечественной войны, демобилизованные из рядов Советской Армии.

Администрация обязана перевести работников с их согласия при сокращении штата на другую постоянную или временную работу, если она имеется на данном предприятии.

Пункт «б» ст. 47* КЗОТ РСФСР допускает увольнение вследствие приостановки работ на срок более одного месяца по причинам производственного характера (например, капитальный ремонт предприятия, закрытие в зимний период летнего дома отдыха).

Статья 47, пункт «в» КЗОТ РСФСР предусматривает увольнение по непригодности. Непригодность к определенной работе может проявляться в недостаточной квалификации работника, вследствие чего он не может выполнять свои трудовые обязанности (допускает ошибки

в работе, брак, систематически не выполняет норм выработки). Недопустимо увольнение по непригодности лиц, не имеющих достаточного опыта в работе в связи с непродолжительностью трудового стажа.

Нельзя уволить работника, когда у него нет специального образования, если специальное образование не является согласно закону обязательным условием допуска на данную работу, а работник по деловым качествам и опыту пригоден к выполнению порученной работы. Однако в некоторых случаях требуется специальное образование для выполнения определенной работы (например, врачебную работу могут выполнять лица, окончившие высшее медицинское учебное заведение на данном предприятии).

Непригодность работника к данной работе может быть вызвана утратой трудоспособности. Установление инвалидности само по себе не означает обязательное увольнение инвалида. Инвалиду по заключению ВТЭК может быть предоставленна другая работа, которая способствовала бы восстановлению нарушенных функций организма и ликвидации инвалидности. Если работник не выполняет надлежащим образом свою обычную работу по причине пониженной трудоспособности, установленной медицинским за-

ключением, то он может быть переведен на другую работу постоянного характера. При отказе от такого перевода работник может быть уволен.

Работник, связанный с обустройством денежных и творческих ценностей, может быть уволен по пункту «в» ст. 47 КЗОТ РСФСР в связи с утратой к нему доверия (кассиры, инкассаторы, кладовщики, экспедиторы, продавцы и т. д.).

В отношении некоторых работников учитываются и такие качества, как моральный облик, поведение в коллективе и быту. Это относится в первую очередь к лицам, деятельность которых связана с выполнением педагогических и культурно-воспитательных функций, с работой по подбору и подготовке кадров. К этой категории относятся учителя школ, воспитатели молодежных общежитий на предприятиях, общежитий школ и училищ системы профессионально-технического образования и т. п.

(Окончание следует).

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

1 июня 1968 г., 3 стр.



З июня исполняется 125 лет со дня рождения великого русского ученого-естественника, выдающегося ботаника-физиолога Климента Аркадьевича Тимирязева (1843—1920). Тимирязев способствовал распространению дарвинизма в России, с радостью встретил Октябрьскую революцию. Его публицистические статьи и речи, опубликованные в сборнике «Наука и демократия» (1920), получили высокую оценку В. И. Ленина.

Фотохроника ТАСС.

СТИХИ—ДЕЯНИЯ Александр БЕРЕСНЕВ ПЕРЕХИТРИЛ

Ах, беда,
Беда,
Беда:
В норку
Хлынула вода.
Суслик выбрался
Наружу,
Видит: в небе
Коршун кружит,
Из-за ближнего
Пригорка
Карапуз идет
С ведерком.
Суслик
Сразу догадался:
— Выльвать
Меня собрался.
Не обманешь.
Убегу.

В рожь удрал
И — ни гу-гу.
А малыш
Все воду лил
И у норки
Сторожил.
Но ни с чем,
Усталый, злой,
Он направился
Домой.
Суслик
К норке подбежал
И по стойке
Смирно стал.
Карапузу
Свистнул вслед:
— Будь здоров!
Физкульт-привет!

Природа и люди

УПРЕКИ ТОПОЛЮ НАПРАСНЫ

Как метелица, кружит летом белый тополиный пух. Из-за него-то и не любят сажать дерево: стараются изгнать его с городских улиц.

А может быть, упреки напрасны? По способности очищать воздух от углекислого газа и обогащать его кислородом один тополь заменяет больше десяти сосен и елей. К тому же он выделяет много фитонцидов — веществ, убивающих микробов.

Тополя быстро растут — за год на целый метр. Разводить их легко: и семена-ми, и черенками.

В Воронежской и соседних с ней областях произрастает около 100 разновидностей и сортов тополей, многие из которых выведены советскими селекционерами. В Хопёрском заповеднике сохранились редчайшие представители этих растений, в том числе уникальный белый тополь. Светлоствольные гиганты достигают сорока метров в высоту. В заповеднике создан питомник белого тополя, ведутся работы по его изучению и размножению.

А как же все-таки изба-

виться от нежеланного пуха?

Очень просто! Дело в том, что у тополей есть деревья и мужского, и женского пола. Пух образуют только последние. Чтобы избавиться от него, нужно сильно обрезать такие деревья, а главное — в посадках заменять их деревьями мужского пола. (Забота специалистов о зеленении). Пух исчезнет, и тополь предстанет во всей своей красе, щедро даря городу чистый, свежий воздух.

Е. ПУЛЬВЕР,
корр. ТАСС.

1 ИЮНЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 Программа передач.
13.05 Эстафета новостей.

14.05 Отчетный концерт ансамбля песни и пляски под управлением Локея. Передача из Московского дворца пионеров.

15.05 На огонек (повторно).
16.20 Интербытмаш-68. Репортаж с Международной выставки коммунального и бытового обслуживания.

17.25 Премьера многосерийного художественного фильма «Операция «Трест». 2 серия.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

19.00 «Ровесник».
20.00 Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.30 Программа цветного телевидения.

22.00 Большой театр СССР.

23.30 Клуб кинопутешественников.

00.30 Информационная про-

грамма «Время».

01.00 Клуб любителей песни.

Концерт «Голубые города».

2 ИЮНЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 Для дошкольников.

«Веселый городок».
13.35 Киножурнал.
13.45 Теленовости.

14.00 На главной выставке страны. Репортаж с ВДНХ из павильона «Строительство».

14.30 Экспедиция «Терра Инкогнита». Ответы на вопросы 2-го тура географической олимпиады для юношества.

15.30 Актеры драматических театров на телевизионном экране. Народный артист РСФСР В. Кенигсон.

16.25 Клуб любителей пес-

ни. Концерт «Голубые города».
17.25 Премьера многосерийного художественного фильма «Операция «Трест». 3 серия.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

19.00 Мелодии и ритмы

А. Петрова.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.30 Страницы музыкального календаря. Шуберт.

20.45 Телеспектакль.

22.00 В эфире «Молодость».

23.00 «Дело Тима Ринельда». Телевизионный фильм.

00.45 «Семь дней». Международная программа.

01.30 «Карусель». Музыкальная популярная программа.

играют международные сионистские организации, которые сейчас снова усилили сбор средств для Израиля.

Нагло игнорируя решения ООН, Израиль рассчитывает на поддержку своих влиятельных зарубежных покровителей — прежде всего США и ФРГ. Предстоящие президентские выборы в США, например, мало волнуют правителей Израиля. Кто бы ни победил — Роберт Кеннеди или Никсон, Маккарти или Рокфеллер — произраильская позиция США останется без существенных изменений. К такому выводу пришел американский журнал «Нир истрипорт», опросив всех возможных кандидатов в президенты. Роберт Кеннеди, например, 25 мая прямо призвал к поставкам американских военных самолетов Израилю и к полной его поддержке.

Однако никакие американские покровители не спасут израильских агрессоров. Их авантюрристическая политика в конечном счете обречена на провал.

Е. ЕГОРОВ (ТАСС).

БЕСЕДЫ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

его

нынешних границ, подчеркнул на днях премьер-министр Израиля Эшколь.

Сейчас в Израиле даже не считают нужным скрывать планы, направленные на удержание захваченных арабских земель. На этих территориях лихорадочно возводятся новые военные укрепления, создаются военные поселения, с них изгояется арабское население. Особенно активно идет присоединение арабской части Иерусалима, несмотря на неоднократные решения ООН, запрещающие Израилю менять положение этой части древнего города. 21 мая Совет Безопасности принял еще одну резолюцию по этому вопросу. Однако министр иностранных дел Израиля Эбан тут же назвал эту резолюцию «неразумной» и заявил, что Израиль выполняет ее не собирается. А через несколько дней было объявлено о переводе захваченную часть Иерусалима целого ряда цен-

тральных израильских учреждений, в том числе национального управления полиции и штаб-квартиры центрального командования.

Моше Даян, выступая 25 мая, призвал израильтян готовиться к новой войне и добавил, что Израилю «еще в течение многих лет» придется управлять захваченными землями. На подготовку к войне денег в Израиле не жалеют. В этом году военные расходы Израиля достигнут 650 миллионов долларов, то есть 22 процента всего национального дохода страны. Это вдвое превышает расходы на оборону шести арабских стран — ОАР, Сирии, Иордании, Ирака, Саудовской Аравии и Ливана — вместе взятых. Своих средств у Израиля, конечно, не хватает, и он рассчитывает на иностранную помощь, которая за период с 1949 года по 1966 год составила 7450 миллионов долларов. Большую роль в этом деле

СПОРТ ЛУЧШИЙ СПОРТСМЕН ГОДА



полутонный рубеж, Ян стал двадцать девятым «пятисотником» и первым обладателем подобного рекорда среди спортсменов своей весовой «лиги».

Ян Тальтс стал героем спартакиады. Спортивные журналисты зачислены его лучшим спортсменом СССР 1967 года. Еще бы, ведь он буквально потряс мир, установив год семь (!) мировых рекордов.

Когда-то наставниками Тальтса были известные спортсмены А. Оя, А. Воробьев и первый советский «пятисотник» А. Медведев. Теперь Ян — атлет и тренер в одном лице. Это редкий случай. Не всякого можно доверить... самому себе. Нужна основательная теоретическая подготовка, тактическое мышление и самоkritичность, знание тренерской методики и многое, многое другое. Ведь тренировка спортсмена — это труд и притом нелегкий. Бывает, например, что Тальтс за день поднимает до 11 тонн. Ян считает,

что для современного штангиста поговорка: «Сила есть, ума не надо» — не подходит. Только ум помогает все свои возможности использовать до конца.

Тальтс работал механиком и комбайнером. Сейчас он студент Таллинского педагогического института. Ян любит книги, музыку, живопись и... розы. Неравнодушен к своему автомобилю и умело водит его.

На снимке: за одну тренировку Ян Тальтс поднимает в среднем от 7 до 11 тонн. Это значит, что штангу, скажем, весом в 110 кг он должен поднять 100 раз.

На проходившем на днях чемпионате СССР по тяжелой атлетике в г. Луганске Ян Тальтс установил новый рекорд в рывке — 153,5 кг. Это — на 0,5 кг выше его же мирового достижения.

Фотохроника ТАСС

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

1, 2, 3 июня. Кинокомедия «Полный вперед!» Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 6, 8, 10 часов.

Для детей. Художественный фильм «Потерянная внучка». Начало 1-го в 2 часа, 2-го — в 2, 4 часа.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

1, 2 июня. Художественный широкоскранный фильм в 2-х сериях «Путь в «Сатурн» и Конец «Сатурна». Начало 1-го в 6, 9 часов, 2-го — в 3, 6, 9 часов.

Промышленников Межколхозстрою срочно требуются рабочие всех строительных специальностей. Оплата сдельная.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, ответ. секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 0-56, типографии 0-87. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.